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„Isten-kép” 

Dr. Janka Gábor görög katolikus pap, ikonfestő előadása 

Megint nagyon hangulatos és színvonalas előadásban volt 
része azoknak, akik elfogadták a Ferences Estékre szóló meg-
hívást. A sorozat témája április 14-én az ikonfestés volt. A 
rejtelmekbe dr. Janka Gábor görög katolikus pap, ikonfestő 

vezette be a hallgatókat. Gábor atya Kazincbarcikáról jött 
hozzánk. Elmondta, hogyan lett az ikonfestés életének része. 
Papcsaládból származik. A görög katolikus papok nősülhetnek 
- felszentelésük előtt- édesapja, nagyapja is pap volt. Testvé-
rei, sógorai mind papok, összesen 15-en szolgálnak ma a kü-
lönböző egyházközségekben.  
Az ikon magyarul képmást jelent: „Imago Dei”- Isten képmása. 
Nagy náluk az ikon-tisztelet ma is. Kiskorában a gyertyacsep-
peket faragta le a régi fatáblákról. Nem tud ennek varázslatá-
ból ma sem kiszabadulni. Elmondta az ikonfestészet törté-
nelmi alakulását, bevezetett technikája titkaiba. A kivetített 
képeken keresztül magyarázta el a képek témáját, létrejöttük 
okát. A zsidó kultúrában nem volt képi ábrázolás. Mikor Krisz-
tus testet öltött, azt már lehetett ábrázolni. Elvált a zsidó és 
keresztény kultúra, elkezdődött a bizánci területen a képi 
ábrázolás virágzása. A keleti kereszténység megőrizte az első 
ábrázolásokat, azok megalkotásának módját. 
A színeknek óriási jelentősége van. A háttér mindig arany, az 
örökkévalóságot szimbolizálja. A Szent Sátor, a Frigyláda őrző- 
helyének szövetborítása piros és kék volt. A keleti egyházban 
Szűz Mária lett az új Szent Sátor, benne vett lakást Krisztus, a 
gyermek, a Frigyláda. Mária ruhájának színe ezért kék és pi-
ros. Az ikon fára készül tojás-temperával.  
Elmagyarázta a kiválasztandó fa tulajdonságait, alapozását, a 
10-16 enyves réteg elkészítését, majd a természetes festő-
anyagok előállítását. A 23 karátos aranyfüsttel készült háttér 
elképesztő módon világít. Olyan vakító, hogy egy gyertya fé-
nyétől már szinte megmozdulnak az alakok – mondta. Az ala-
kok szemgolyójának festési technikája elvarázsolja a nézőt,  

 
 
 
követi a tekintet, nyugtalanít, máskor relaxál. Az események 
közepébe kerül a néző, lelki folyamat indul, s a keleti képek 
célja éppen ez. Varázsa beszippantja az embert, a harmónián 
keresztül megérzi Istent. A keleti ikonoknál nincs szabadság. 
Vannak színek, formák, struktúrák. Évszázadok óta ugyanúgy 
ábrázolnak mindent. Aki ikont fest, szabálykönyvet kell követ-
nie. Imaélet társul hozzá. Ő is imádkozik munka előtt, egyházi 
zenét hallgat, ereklyék vannak festőállványa mellett. Ima és 
böjt – ez a kettő van fegyvertárukban. Megosztotta velünk az 
ő imáját, elmélkedett a szabadság, a művészet, a másolás 
fogalmáról. Ebben a témakörben végül az alkotás örömét 
ecsetelte: „Egy szent cselekedettel lettem gazdagabb”.  
Következett az ikonosztáz magyarázata: a keleti liturgiában a 
hajót választja el a szentélytől. Kivetített képein keresztül 
elmagyarázta az ikonosztazion rendjét, a római katolikusoknál 
ismert Veronika-kendőt párhuzamba állította a náluk ismert 
„nem kézzel festett Krisztus arcmás”-sal, fordításukban a „va-
lóságos képmás”-sal. Röviden beszélt a csodatévő ikonokról, 
kiemelve a máriapócsi „Könnyező Madonna” csodáit. Több 
szemtanúval találkozott, az imameghallgatásokat is figyelem-
mel kíséri. Isten a csodát nem világhíres alkotásokon műveli. 
Mi vagyunk Krisztus élő ikonjai, az ikon a közvetítő közeg, 
érzékszerveinken keresztül jut el hozzánk az örök szeretet. 
Nagyon sok újdonságot hallottunk, tanultunk, az előadó nehe-
zen tudta abbahagyni a vele történt események elmondását, 
érezhető elhivatottsága, tanító szándéka. Hatására értőbb 
szemmel tekintünk az ikonokra a későbbiekben. Miután vála-
szolt a hallgatók kérdéseire, Rafael testvér megköszönte az 
előadást, mi meg egy ideig nézegettük még a projektoron 
kivetített alkotásokat.          

     (Magyar Sándorné) 

Provinciai káptalan  ̶ 2023 

Április 11 és 14 között megtartottuk provinciánk káptalanját 
Mátraverebély-Szentkúton. Az 58 rendtárs részvételével meg-
valósuló káptalani gyűlés fényes hét kedd délben kezdődött 
és péntek kora délután fejeződött be. A bevezető lelki prog-
ram során fr. Urbán Erik erdélyi miniszter provinciális tartott 
elmélkedést a Reguláról – a 800 éves jubileumra fordítva 
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figyelmünket –, 
majd vesperás 
keretében 
hálát adtunk 
hivatásunkért, 
megemlékezve 
jubiláns testvé-
reinkről, akik 
25, 50, 60, 70 
éve tettek első 
vagy örökfoga-

dalmat, vagy lettek pappá szentelve. A liturgia keretében 
minden testvér átvette a Megerősített regula és rendi sza-
bályzataink új kiadását. 
A következő napokon a délelőtti ülés kezdetekor szintén volt 
egy-egy rövid tanítás életformánk valamely fontos vonásáról 
(rendházi élet, imádság és evangelizáció, új testvérek befoga-
dása). 
A káptalani anyagból élő szóban hangzott el a miniszter pro-

vinciális és a gvardiánok beszámolója, amelyet öt központi 
terület prezentációja követett (gazdasági, oktatási intézményi, 
szociális intézményi, nevelési, lelkipásztori). 
A provincia jövőjével kapcsolatban az a törekvés nyert legin-
kább elfogadást, hogy meglévő helyeinken alakítsunk jelenlé-
tünk és szolgálatunk módján (több tudatosság a ferencesség 
terén, meglévő humánerőforrásunk tekintetbe vétele és  
aszerinti átalakítása a szolgálatnak).  

       (P. Berhidai Piusz OFM tartományfőnök) 
    

Ima Ferenc pápa látogatására készülve  

Mennyei Atyánk, gondviselő Istenünk!  
Köszönjük, hogy Te kísértél minket történelmünk során. 
Vétkeinket megvallva kérjük, hogy egyre jobban megismerjük 
Fiadat, Jézus Krisztust! Ő a mi biztos jövőnk. Azért jött, hogy 
életünk legyen békében és önzetlen szeretetben.  
Bizalommal kérjük, hogy Nagyasszonyunk, a Boldogságos  
Szűz Mária, valamint a magyar szentek és boldogok közbenjá-
rására Szentatyánk, Ferenc pápa közelgő látogatása legyen  
kegyelem és erő forrása, hogy hitünkben növekedve  
egymással és a többi nemzettel békességben éljünk,  
reménnyel építsük földi hazánkat, és parancsaidat teljesítve  
eljussunk az örök hazába. Ámen. 
 
 

Élet az iskolában ferencesekkel 

Az esztergomi ferences gimnázium egyik, talán legmeghatáro-
zóbb eleme a ferencesek mondhatni folyamatos jelenléte a 
diákok életében. Itt mind a 10 osztályhoz egy osztályfőnökön 
kívül tartozik egy szerzetes. A kollégiumi élet folyása teljes 
egészében az ő jelenlétében forog. Az úgynevezett prefektus 
tölti az iskola idő alatt a legtöbbet a diákokkal, ő ébreszti fel 
reggel és fekteti le este őket. Ezen kívül a nap nagy részében, 
így a délutáni tanulási idő alatt felügyel. A tanulásban való 
folyamatos segítség mellet bármiben tudnak a tanulók ren-
delkezésére állni. Ennek egy ‒ véleményem szerint ̶  óriási 
előnye, hogy emberközelből ismerjük meg őket és emiatt a 
nagy bizalom miatt, tényleg hatalmas támogatást jelent a 
jelenlétük, illetve tanácsaik. Ezért, ha esetleg valami problé-
mánk van abban is segítenek. A lelki és vallási életi kérdései-
ben is akár, hiszen jelenleg 8 pap él a rendházban, akik bármi-
kor a fiatalok rendelkezésére állnak. A szerzetesek a jövőbeli 
tervekben szintén pártfogolják a fiatalokat. Itt például kiváló-
an megismerhetjük az ő életüket, így a hivatás- gondozás is 
több lehetőséget takar. Mindezek mellet mivel számtalan 

hétvégét töltünk 
a kollégiumban, a 
prefektus szervez 
számunkra prog-
ramokat. Ezek 
lehetnek osztály-
közösséget és az 
egymás közti 
kapcsolatot is 
erősíti.  Számom-
ra az iskola sokkal 
közelebb hozta a 

ferenceseket és a szerzetességet mint a hivatást. Óriási do-
lognak tartom, mert az iskola teljesen más lenne, ha nem 
ilyen formában lennének velünk a ferencesek. 

      (Laczó Bálint) 

Hirdetések 

 

Április 28-án, pénteken délután ¾ 6-kor elsőáldozási  

felkészítőre várjuk a gyermekeket és szüleiket.  

Jövő vasárnap, április 30-án a hivatások világnapján a papi és 
szerzetesi hivatásokért imádkozunk. A szentmiséken a feren-
ces növendékképzés támogatására gyűjtünk. Ezen a napon 
Ferenc pápa látogatása miatt a 10 órai szentmise elmarad. 

Május 7-én, vasárnap, Anyák napján a 10 órai szentmisében 
járulnak a gyermekek az első szentáldozáshoz, előtte május 5-
én, pénteken 15.30-tól lesz az elsőáldozásra készülők és szüle-
ik gyóntatása. 

Májusban hétköznapokon du. 4 órától litániát imádkozunk a 
Loreto-kápolnában a Szűzanya tiszteletére.  

Május 1-től egyházmegyénkben a stóladíjszabások változnak. 
Így pl. csendes miséket 2000 Ft, az orgonás miséket pedig 
4000 Ft-ért lehet íratni. 

Plébániánk fiataljainak bérmálása pünkösdvasárnap, május 
28-án, 10.00 órakor lesz a Székesegyházban. 

 


